

泉眼

# 限期整改后还应有下文

□雪樱

据17日齐鲁晚报C04版新闻,近日,家住凤凰山路附近稻香小区的毕先生向本报反映,小区内有一家快餐配送公司,长年将洗菜洗肉的污水排放到小区的雨水管道内,致使雨水管道内臭味异常,还隔三岔五地堵塞。对此,天桥区环保局工作人员表示,将对这种污染环境的行为进行查处,核实准确后责令其限期整改。

小区里的污水管道经常堵塞,市民认为是快餐配送公司私自偷排污水,而快餐配送公司负责人表示,搬来之前排放一直如

此,但是往雨水管道排污水的不仅自己一家,还有沿街商铺。从现实中看,仅从挖出的油污垃圾判定偷排污水的是快餐配送公司有失偏颇,必须由专业人员进行验证,但市民反映情况也是不得已。换位思考,如果不是雨水管道臭味异常、堵塞厉害,谁会管这个闲事?市民的现实诉求摆在眼前,倒逼相关部门必须有所作为。

笔者以为,此事不能将板子简单地打在那家快餐配送公司身上,即便他们存在污水偷排行为,而其他沿街业户也有偷排的可能。快餐配送公司推卸责任,照出

两个问题,一是历史欠账问题,五年前搬来时便有污水排放,从两年前开始这里便时常发生污水外溢,这些问题为何无人管?二是私排污水是违法行为,这从侧面映射出监管的漏洞。

处理此事,不能止于核查后责令整改,或者说下一个整改令便高枕无忧了,应从根源上追查问题。一方面,环保部门应联合街道办事处,对该小区私自排污水现象进行深入盘查,直面历史欠账问题,拿出有效的整治方案,并进行公示,以接受群众的监督,也是给市民一个满意的答复;另一方面,通过专业人员的排查,找出私自排

污的单位或当事人,追查其责任,按照相关规定进行惩罚,以起到震慑的作用,维护法律的尊严。

私自排放污水,侵犯的是附近居民的切身利益,其实也危及城市的生态环境。很多时候,私自偷排不能单纯怪罪商家或个体户没有公德心,而是监管存在漏洞,才让他们有了可乘之机。所以,相关部门应对此事引起重视,责令整改只是一方面,随后还应深刻反思此问题拖延两年无人问津的直接原因,该问责的问责,该还账的还账,该处罚的处罚,用强有力的监管解决这一久拖的问题,消除市民的后顾之忧。

## 河沟脏乱咋用黄土遮掩

①辛玉:17日上午去王官庄东区,经过西十里河。发现路西边的排水沟里铺了一层挺平整的黄土,将河沟里的污泥垃圾荒草什么的脏物遮盖住了,平时看上去脏兮兮的河沟干净了许多。可是,这种干净是虚假的,遮人耳目的。用黄土什么的覆盖住污泥垃圾根本不会让经常途经此处的市民满意,更不会得到周边居民的认可。时下正值雨季,这条排水沟本来就不深不宽,如果不及时清淤,很可能发生堵塞现象,造成雨水溢出河沟的事故。

## 这个路口缺了信号灯

①王平昌:16日下午5点左右,在环山路与燕翔路交叉口发生一起交通事故,一辆轿车与一辆摩托车发生碰撞,摩托车主受伤。环山路地势南高北低,使得南向北行驶的车辆速度较快,并且有64路、137路、K51路、112路、79路公交车经过,而环山路、燕翔路路口还没有信号灯。建议相关部门实地调研勘察,适时安装信号灯,并安装抓拍装置,以减少事故的发生。

## 晚上纳凉,小心宠物狗

①悠然:16日晚跟家人外出纳凉,刚走到小区门口就看到一条狗冲一名正在吃零食的小孩扑了过去,幸亏狗主人及时呵斥,那条狗才停了下来,可小孩子却被吓得哇哇大哭。孩子的家长因此跟狗主人发生争吵,好在周围的人及时劝说,双方才停下来。现在天气炎热,外出纳凉的老人、孩子越来越多,而炎热的天气也会影响宠物的性情,习惯带宠物外出的居民,还是要做好安全防范,要是让狗等宠物伤到人则得不偿失。

## 冻口黄河滩岂能没人管

□王锦南

据16日齐鲁晚报C06版报道,“冻口黄河滩上垃圾成堆无人管,满眼白色塑料袋,地上到处是竹签”。冻口黄河滩是人们亲近母亲河一个比较便利的去处,但记者15日在一处河滩上看到,地上垃圾很多,破坏了黄河美景。

冻口黄河滩存在的诸多乱象,不仅仅是破坏了黄河美景,造成了环境污染,更重要的则是破坏了城市形象和相关部门的形象。据报道,对于该段河滩的卫生,目前尚没有单位和个人出头管理。尽管该段可能未列入职能部门的管辖范畴,但不能以此为由而让该段失之于管。毕竟,冻口黄河滩是市民亲近母亲河的便利去处,也是市民休闲的

好地方,更是城市形象的有机组成部分。黄河冻口段不是无主之地,更非化外之所。

既然如此,有关部门就不能对冻口段的乱象视而不见,而是要采取措施主动整治和维护。只有这样,冻口黄河滩才能恢复其应有的面貌。而到底应由谁来出面维护这里的环境,看看这里位于哪个区或县、哪个街道或镇的辖区即可。在其辖区内而不出面管理,就是失职。

此外,冻口黄河滩是公共场所。既然是公共场所,不管是前来休闲的市民,还是摆摊设点的经营者,都要爱护公共环境和秩序,不能做环境的破坏者。而在目前看似无人管的情况下,只有尽快找到管理方,安排专人打扫并监管起来,才能让这段黄河滩干净起来。

## 莫让“膀爷”给城市“走光”

□马洪利

正值夏季,笔者注意到,城市的大街小巷、公园、饭馆里多了一群袒胸露背甚至更裸的“膀爷”,他们多数是中年男子或者年轻小伙儿。虽然光着膀子自己凉快,可不少市民对“膀爷”一族表示反感,认为他们不文明。

盛夏酷热,气温不下,有些市民的消暑方式竟然是“光”。为了“散热”降温,要么在大庭广众之下的公共场合袒胸露背;要么赤身半裸地在路边或公园休息座位上躺着睡觉;更有甚者,在靠路边的露天泳池、景区、湖区、库坝、河道等地方洗澡,目中无人,一丝不挂,逍遥放肆地“裸泳”,且“裸”此不疲,惹得

路人尴尬无奈、暗中窃骂。这种不知道脸红的“光”行为,是文明曲调里一个极不合拍的音符。

市民的一举一动关乎文明。消暑纳凉的方式当然很多,在“文明条件”容许的情况下,尽情地消暑避暑、纳凉过瘾,是可以理解的,但“散热”不能“散”去了形象。越是酷热高温,对城市文明和市民素质越是一种现实的考验。为了泉城更加美丽和文明,希望城内的“光膀爷”和“半裸哥”们都自觉一点,适可而止,切莫再野。不妨出台“全民文明公约”,里面包含夏季一些文明守则,对这种不文明的“裸露”行为加以管束。在炎热的夏季里,愿我们的“膀爷”少一些。

有么说么



苏宁易购  
在线 | 在店 | 在手中

6月苏宁易购  
年中庆

# 苏宁6.18

## 决战24小时

00:00
-
24:00



iPhone 5S

~~4988元~~ **4599元**

爆款价  
现在选择节省389元



iPad mini

~~2088元~~ **1599元**

爆款价



32寸合资彩电

~~1289元~~ **999元**

爆款价



阿迪达斯 篮球鞋

~~599元~~ **269元**

爆款价



金装美素佳儿3段

~~288元~~ **165元**

爆款价

## 0利太火爆,让利再补仓!

活动详情, 欢迎登录

[www.suning.com](http://www.suning.com)

网站查询



扫一扫, 下载苏宁易购客户端  
首次注册可获得10元红包券